SYSTEME D'EQUATION DU PREMIER DEGRE A 2 INCONNUES

I Objectifs :

· Savoir résoudre un système de deux équations du premier degré à deux inconnues

· Savoir résoudre un problème à l’aide d’un système de deux équations du premier degré à deux inconnues

II Problème à mettre sous forme de système d’équations
Pour un match de football, le prix de chaque place est le suivant :

– en « populaire », 8 € ; 

– en « première », 12 € ;

– en « présidentielle », 23 €.

Il y a eu 23 542 places vendues et la recette a été de 274 515 euros.

13 000 places ont été vendues en « populaire ».

On souhaite déterminer, en tenant compte de ces informations, le nombre de places vendues en

« première » et le nombre de places vendues en « présidentielle ».

1. Soit x le nombre de places vendues en « présidentielle » et y le nombre de places vendues en « première ».

Établir deux relations liant x et y, la première traduisant les données relatives à la recette, la deuxième traduisant les données relatives au nombre de spectateurs.

2. Les deux équations précédentes conduisent, après simplification, au système suivant :

 eq \b\lc\{( \s(x + y = 10 542;23x + 12y =170 515))
Résoudre algébriquement par la méthode de votre choix ce système.

3. En déduire le nombre de places vendues en « présidentielle » et le nombre de places vendues en

« première ».

III COMBINAISONS LINEAIRES ( ADDITION )
   EQ \b\lc\{( \s(x + 3y = 5;2x - y = 3))
IV  SUBSTITUTION

   EQ \b\lc\{( \s(x + 3y = 5;2x - y = 3))
V PROBLEME A METTRE EN EQUATION


1° Méthode générale


2° Exemple
L’entrée d’un musée coûte 1,50 euros  pour les moins de 18 ans et 2 euros pour les adultes. Au cours d’une journée, 110 personnes ont visité le musée et la recette est de 198 euros.

Quel est le nombre de visiteurs de moins de 18 ans et le nombre d’adultes parmi les visiteurs ?
VI GRAPHIQUE
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Exercice 1
Résoudre les systèmes suivants :

  eq \b\lc\{( \s(x + y = – 5;3x – y = – 7)) 




  eq \b\lc\{( \s(– 2x + y = – 1;4x + y = 5))  

 eq \b\lc\{( \s(5x + 4y = – 40 ;5x – 3y = 30)) 
 eq \b\lc\{( \s(3x + y =  ;– x + y =  eq \s\do1(\f(1;2))))





 eq \b\lc\{( \s(x + y= 10;3x + y = 4)) 
Exercice 2

Déterminer 2 nombres sachant que leur somme fait 48 et leur différence 22 .

Exercice 3

25 bouteilles de vin coûtent 70,30 euros. Certaines de ces bouteilles coûtent 2,50 euros l’unité, les autres 3,80 euros l’unité. Calculer le nombre de bouteilles de chaque sorte.
Exercice 4
Une entreprise de vente à domicile propose à ses vendeurs deux types de contrat.

• Contrat 1 : un fixe mensuel de 800 € et 5 euros par article vendu.

• Contrat 2 : un fixe mensuel de 650 € mensuel et 6 euros par article vendu.

Soit x le nombre d’articles vendus et y le salaire mensuel du vendeur.

1. Exprimer, pour chaque contrat, y en fonction de x.

2. Léa a choisi le contrat 2 et a gagné le mois dernier 1 394 €. Combien a-t-elle vendu d’articles ?


Combien aurait-elle gagné avec le contrat 1 ?
3. Déterminer le nombre d’articles qu’il faut vendre chaque mois pour que le contrat 2 devienne plus intéressant que le contrat 1.

4. Retrouver graphiquement les résultats des questions 2. et 3
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